

党徽引领青春 梦想照进现实

民航交通分院党总支

礼仪工坊是民航交通分院多年来一直努力推进的党建品牌项目。

一、注重设计载体,培养品质,让党徽引领青春
礼仪工坊的活动主要通过四个“走在前”来开展。

思想引领走在前:教工支部、学生支部将思政教育融入社会实践,固定活动日中,开展育人工作,结合校内培训,校外学习,聚百家思想,育社会精英。

社会服务走在前:教工支部教师党员发挥先锋模范带头作用,党员教师理解专业特点,指导学生参与校外实践项目。学生党员协助组织与管理,力行党员走在前。

创新活动走在前:党校、党章学习小组组织走访红色阵地,开展党务知识竞赛、优秀党章学习小组评比、无偿献血、五四活动等。通过活动对学生学习能力、工作行为和思想品德进行引导,涵养精神力量。

礼仪工坊连续三年为乌镇世界互联网大会输送优秀礼仪志愿者共计51名,曾为省委书记车俊、省长袁家军等领导和阿里巴巴创始人马云、腾讯公司创始人马化腾等嘉宾做礼仪服务。媒体对学生实践活动争相报道,各企业单位送来感谢信。社会实践过后,学生的朋友圈满满的是对专业实践的自豪感。

二、注重抓住机遇,磨练品质
礼仪工坊成立于2013年,五年来受邀出席世界互联网大会乌镇峰会、G20杭州峰会、中东欧国家贸

校园e平台 青春共成长

信息技术分院党总支

一个突发的想法——2004年9月,04信管B班几位学生干部提出想建立一支跨班级的,能为校运动会提供服务保障的系级学生队伍,当时服务队的成员只有20人左右。

一次机缘的合作——2006年,信息系青年志愿者服务队与杭州都市“哥哥姐姐”志愿者服务大队通过一次合作建立连接,并正式加入其中。

一届又一届信息学子秉承着“服务他人,快乐自己”的理念,坚守着用爱心温暖人心的承诺,成就分院志愿服务的一张金名片。2016年服务队获杭州市2016年度“哥哥姐姐”志愿者服务队首届优秀分队”称号。

一场精心的打造——2016年,分院把坚持了十年的志愿服务工作进行品牌化的推进,冠名为“小e工”服务队。两年里近万名志愿者的加入,上万小时的服务,蓝色“小马甲”用行动点亮了更广阔的天空,得到了更多人的深知和认可。

一、“小e工”志愿服务工作特色

完善制度,拓展服务范围——出台《信息技术分院小e工服务队管理办法》,实施“爱心积分”制度。实施有

DO 益行品牌建设

创意设计分院党总支

创意设计分院自2016年3月与杭州市青少年宫建立大学生社会实践基地以来,累计派出280余位教师和学生志愿者参与少儿职业技能体验项目服务。

2017年12月,设计分院收到了来自杭州市青少年宫的邀请,加入到“Do 益行·温暖中国”大型公益项目,与企业共同对接3所偏远山区的小学,开展公益活动。作为10所被邀请的高校中唯一一所高职院校,分院青年志愿者协会也被授予“国际志愿者团队”并收到对方的感谢信。在该项目的启动仪式上,学院作为合作高校受到了杭州市江干区领导的表彰,我们也借助该项目努力打造分院党建品牌,不断提升学院的社会影响力。

一、已开展的活动和成效

2018年3月16日进校报名面试——3月17日确定志愿者名单(105位)——3月31日第一批志愿者培训——4月15日第一批志愿者第2次培训——4月17日走进淳安金峰乡中心小学——6月6日走进安吉章村镇中心小学。获得联系学校的一



指尖上的微党建

商务贸易分院党总支

易促进部长级会议、浙江省两会、杭州市两会、杭州市党代会、中国广播影视大奖第30届电视剧“飞天奖”、西博会玫瑰婚典等大型会议担任礼仪服务人才。2018年4月,分院党总支与杭州经济技术开发区社发局共建社会实践基地,校外实训基地的建设为学生的学习、实训和专业发展提供良好助力。

1.拓宽师生朋友圈——品牌建设卓有成效,树立职业自信

2017年,第四届世界互联网乌镇峰会除外围安检外,紧急需要一批素质高、品行端正的学生作为核心区域的安保。经过党总支和学生支部的研讨,决定派礼仪工坊的人入党积极分子、学生党员参与,学生为国家领导人、中国政要、互联网界贵宾执行保障任务,并圆满完成。

礼仪工坊连续三年为乌镇世界互联网大会输送优秀礼仪志愿者共计51名,曾为省委书记车俊、省长袁家军等领导和阿里巴巴创始人马云、腾讯公司创始人马化腾等嘉宾做礼仪服务。他曾在浙江党代会、杭州市两会、第四届互联网大会乌镇峰会为政要进行礼仪服务。在校期间的礼仪活动为学生的职业生涯提供了锻炼的舞台。

网络宣传走在前:分院微特设民航支部专栏,通过平台报道,以“小见大,保持党建活动时效性,通过一系列活动的报道与表彰,增加在师生中的影响力。”

二、注重抓住机遇,磨练品质

“礼仪工坊”成立于2013年,五年来受邀出席世界互联网大会乌镇峰会、G20杭州峰会、中东欧国家贸

易促进部长级会议、浙江省两会、杭州市两会、杭州市党代会、中国广播影视大奖第30届电视剧“飞天奖”、西博会玫瑰婚典等大型会议担任礼仪服务人才。2018年4月,分院党总支与杭州经济技术开发区社发局共建社会实践基地,校外实训基地的建设为学生的学习、实训和专业发展提供良好助力。

1.拓宽师生朋友圈——品牌建设卓有成效,树立职业自信

2017年,第四届世界互联网乌镇峰会除外围安检外,紧急需要一批素质高、品行端正的学生作为核心区域的安保。经过党总支和学生支部的研讨,决定派礼仪工坊的人入党积极分子、学生党员参与,学生为国家领导人、中国政要、互联网界贵宾执行保障任务,并圆满完成。

礼仪工坊连续三年为乌镇世界互联网大会输送优秀礼仪志愿者共计51名,曾为省委书记车俊、省长袁家军等领导和阿里巴巴创始人马云、腾讯公司创始人马化腾等嘉宾做礼仪服务。他曾在浙江党代会、杭州市两会、第四届互联网大会乌镇峰会为政要进行礼仪服务。在校期间的礼仪活动为学生的职业生涯提供了锻炼的舞台。

网络宣传走在前:分院微特设民航支部专栏,通过平台报道,以“小见大,保持党建活动时效性,通过一系列活动的报道与表彰,增加在师生中的影响力。”

二、注重抓住机遇,磨练品质

“礼仪工坊”成立于2013年,五年来受邀出席世界互联网大会乌镇峰会、G20杭州峰会、中东欧国家贸

商务贸易分院党总支紧跟时代步伐,运用“互联网+党建”思维模式,通过微信做强指尖上的“微党建”,以五“微”推动党建工作。有效扩大党建工作覆盖面,提高党建工作牵引力,进一步增强党的生机活力。

微课:通过微课发布了《坚定文化自信,凝聚发展动力》、《构建和谐校园,学生党员走在前》、《喜迎十九大,做合格党员》微课。开通“红色党课”专栏,发布了《人民领袖》、《答卷》、《窑洞里的读书人》等微视频。

在纪念马克思诞辰200周年之际,发布网红教师,南京航空航天大学徐川的公开课《认识不一样的马克思》,取得良好效果。

“微心得”:下阶段将结合“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,通过学习让教师党员认真撰写学习心得,在分院微网平台上发布,打破以往长篇大论不走心的心得,使写心得不再应付,既要结合工作实际,又要接受大家监督。

二、党建品牌建设的思考
1.品牌特色不是一蹴而就,需要沉淀积累。

像前面民航分院的礼仪工坊,信息分院的小E工志愿者,都是多年积淀的特色品牌。分院也在进一步思考如何结合专业、结合产教融合、结合人才培养等方面进行党建品牌推进。

“微学习”:发布各类学习材料,让党员群众第一时间了解发生在我们身边的时事政治,有效学习,提高思想政治觉悟,激发工作学习热情。

2.党务干部应多出去学习,开拓思维眼界。

希望党务干部有更多机会出去高质量地学习,多看看人家关注什么,在做什么,怎么做的。

3.党建要想创品牌成特色,需要激励机制。

有效的激励机制,可以更好地激发积极性。创品牌成特色也一样,可以尝试建立党建特色专项课题来激励和推进党建品牌建设。

小绿萝志愿服务队

经济管理分院党总支

本学期发布了《与我们密切相关——2018年中国要干这60件大事》、《了解中国领导人团队阵容》、《国家的掌舵人,人民的领路人》、《两会闭幕——新时代属于每个人》、《五四青年节,你好青年》、《青年“引路人”习近平》、《建设科技强国,习近平提出这样干》。

搭建平台,打造服务体系——建

设志愿者数字化综合服务平台,依

托平台完善志愿者服务活动信息档

案,开展学生综合素质评价。目前已

有800多名学生通过平台进行志愿服

务的网络注册,积极参加相关志愿活

动。

开展培训,措施落到实处——通

过对志愿者的服务培训,不仅使服务

对象受益,更是令小e工自身受益。

培训对象为培训来增强奉献精神,在

日常的工作领导能力、管理能力以及

沟通技巧上都得到有效提升。

三、“小e工”志愿服务品牌的推

进。

接下来,分院将坚持“小e工”志愿服务常态化——把“小e工”志愿服务项目建设成分院师生健康成长的有效载体。

突出“小e工”志愿服务项目——把“小e工”志愿服务项目建

设成分院党员发挥作用的服务平台。

扩展“小e工”志愿服务影响力——

把“小e工”志愿服务项目建设成分

院学生小组组成。

小绿萝的发展史

2016年4月,邻里社区张敏华

书记一行来洽谈校、社区合作,分院

院长、党总支书记和社区主要领导

一起洽谈合作方式和方法。

2017年3月,文秘专业与闻潮社区深度合作,

也是基于杭州市和下沙经济开发区的

要求,以党群活动为载体,成立“小

绿萝”志愿服务队,这是分院

志愿者服务队的队员来自

家长代表发言,表达了对孩子在育英

学院成长成才的喜悦之情与对学院

活动的感谢之情。在街道和社区的

共同努力下,分院志愿者服务队成

立于2015年,早于小绿萝志愿服务队,

也是小绿萝的母体。在分院党总支直

接管理下,分院团总支具体负责,开

展各项志愿服务活动。现有志愿者

297人,主要由各班级志愿者和分院

党总支学生小组组成。

集中期4—6月份,也是学院各项活

动展开的高峰期,小绿萝志愿者服

务队克服各项困难,开展各项社区的

不断壮大,分院志愿者服务队成立

于2015年,早于小绿萝志愿服务队,

也是小绿萝的母体。在分院党总支直

接管理下,分院团总支具体负责,开

展各项志愿服务活动。现有志愿者

297人,主要由各班级志愿者和分院

党总支学生小组组成。

小绿萝和教师党员

小绿萝志愿服务队是在教工支部党员教师王亦飞和胡琼的努力下成立的,作为分院文秘专业的学科带头人,王亦飞老师在如何结合专业优势,为学生提供实习和实训的平

台做深入思考。在后期的活动开展中,小绿萝与分院团总支学生会紧密相连,学生第一支部书记冯梦乐、第二支部书记冯建军也多次参

与其组织和动员学生参与各项社区党建活动的开展。另外教工支部沈永青参与社区茶艺展示与培训,胡科佳参与社区舞蹈指导等,小绿萝志愿服务队也教工党员的志愿服务提供了活动平台。

小绿萝的未来

在未来3年里,“小绿萝”服务队下沙闻潮、邻里、滟澜、早城、杭师大社区,2018年下半年,小绿萝继续与下沙街道合作,为学生提供实习岗位和就业的大舞台。

4.便利化开展志愿服务活动,加强大学生权益保护

“志愿者服务无报酬,志愿服务有成本”,开展志愿服务会遇到出行、饮食等最基本费用支出,分院在开展志愿服务时总会把学生的合理需求和基本权益放到重要考虑范畴,采用“便利化”原则,就近开展志愿服务。

3、DO 益行志愿服务的后续设想

通过“Do 益行”的平台与这些乡村小学保持互动,扩大社会影响力,建立分院党员社会实践基地,形成特色,推动党建品牌建设。加大宣传,做好活动的文字和图片材料收集整理。

酒店管理专业现代学徒制“洲际校园班”开班

本报记者 陈晓斌

通讯员 姜海峰

实习生 陈晓斌

实习生 陈晓斌